



與你何干 息息相關

徐武豪

耶穌復活後，向彼得顯現，查問他的愛心，委以牧養之重任。事後彼得見約翰便問耶穌約翰的將來會如何，耶穌回答彼得說：“我若要他等到我來的時候，與你何干？你跟從我吧。”耶穌的意思是約翰是約翰，彼得是彼得，別人的事不用管，只要做好自己的事。這“與我何干”用在中國事工上不單恰當，且甚重要。

中國地大人多，要做中國事工已不容易，要做好中國事工更是難上加難。自中國在七零年代末期向外開放，中國事工便如雨後春筍般遍地開花。有來自個人的，有來自教會的，也有來自機構的，各師各法，為的便是在中國的地土上為神盡一點力，作一點事。“一點力，一點事”並不是謙虛的說法而是實在的情況，因為中國實在太大，任

何人仕，教會，機構所能作的也只能是那麼的“一點點”。

既然人力物力都有限，加上時間與機會亦有限，服侍中國的人便要謹慎為之。“謹慎”不單指安全方面，也指專注方面。人要安全，為的是可以繼續；人要專注，為的是可以成事。成事不是指成名，也不是要比其他人強而是要成就神所給的使命，善用神所給的機會。人往往很難知道有否所應有的成就，有否善用所有的機會；但人很容易會發現沒有得到所想要的成果，又或錯過了大好的機會。要有好的果效便要謹記“與你何干”這四個字。

(1) 不要多管閒事

中國的需要層出不窮，教會是，社會也是，但神給人在中國的使命往往是有範圍，有內容甚至有特定的群體。去中國服侍的人到了那裡，遇見不同的人，便會看見不同的需要，但此時一定要認清自己的使命，守住自己的本份，否則不單不會大功告成，更會一事無成。忍心是為了忠心，忍手是為了盡力。

耶穌是滿有憐憫，信徒也該如此。每當有人發出請求，每當眼見不同的需要，信徒會有憐憫之心，繼而施予援手。這在表面上不是錯但實際上確是不妥。人可以做的事不一定是應該做的，應該做的事卻是必須做的。

中國事工如同一幅拼圖，每人，每教會，每機構神都有一定的使命，一定的位置。人要辨別也要守住。“閒事”不一定是壞事，但肯定不是要事。“要事”乃指人基本的任務。舉例說，人帶了一些奉獻進入中國是為了孤兒院的，但沿路上遇見不少乞丐或遇見有不同需要的人，這個給一點，那個給一點，以致到了孤兒院，剩下的便不足以去做原先要做的事，因而誤了要事，壞了大事。幫助有需要的人並沒有錯，但辜負了原先要幫的便有虧於人，有愧於心。好事做得不合宜會變壞事。

服侍中國的人與群體要明白自己的有限，資源有限，時間也有限。人不是全能的，全能的只有一位，便是神。人要盡責，盡責是神的要求。要盡責便要切記“與你何干！”

(2) 不要節外生枝

中國的社會主義體制、人權自由都有中國的特色，更不可以與海外的國家相提並論。中國的宣教事工同樣也有中國的特色，參與的人不單要認識，更要按特色而行，否則便會自找麻煩，自討苦吃。

中國之宗教政策，社會改革由四零年代末至今仍在變，很多方面比以前已有更大的進步，但對很多人來說，仍未如理想。在中國或到中國服侍的人若稍一不慎，在不同的方面諸多批評，與不滿政府的人交往甚密，很容易便會被扣上“不受歡迎”的帽子。不參與批評的人並非贊同，不表達不滿的人也不是認同，只是為了能做該做的事，批評與不滿便讓其他人去做去表達。“忍口”是為了守，這不是懦弱，這是節制。

有待改善的地方不是不要改善，但已有的空間千萬不要錯過。有些人為了爭取發展而錯失良機。更重要的是很多事情不明所以，只知表面，便大聲疾呼，妄下判語，這不是勇氣，這是衝動。

服侍中國的人當然希望中國一天會比一天好，如此，人便要忠於所託，不要節外生枝。很多所謂的“聽聞”，很多所謂的“看見”，要小心處理。不“肯”節外生枝，或許會被人指為“漠不關心”又或“袖手旁觀”。但只要心清心正，不要因此而傷心或灰心。堅守崗位，人在做，神在看。不要忘記凡事問一問自己“與你何干！”

不要多管閒事，不要節外生枝，似乎消極，卻是為了積極。放下是為了承擔，捨棄是為了盡責。人既有限，除了要專注自己所該做的，守住神所託付的，更要明白自己在時間與能力上之有限。除了兩件不該作的事外，有兩件卻是該作的事：

(一) 竭盡所能

每一次的服侍都要慎而重之，因為每一次的機會對服侍的人與被服侍的人都是非常寶貴。人所做的不會是最好，但必要是自己的最好。要有“竭盡所能”的預備，又要有“竭盡所能”的付出，之後要為“竭盡所能”而感恩。神不會要我們所沒有的，但我們所有的都要全力以赴，毫無保留。

正如耶穌稱讚馬利亞膏祂的事，說“她

所作的是盡她所能的。”神給的恩賜，資源，機會都要加以善用。由於有限，不單要有“果效”(Effective)，也要有“效率”(efficient)。培訓的內容要學的人聽得清楚，可以用上；提供的書籍要讀的人可以明白，合其所需。一百元可以供給十本便不要只能供應五本，一小時可以做完的事便不要用上三個小時。

神要的工人不單要忠心，更要有見識，以致人竭盡所能時是人盡其才，物盡其用而非錯失機會，浪費資源。

(二) 繼往開來

人能服侍固然是好，人能幫助別人服侍卻是更好。既然人是有限的，人便要明白倍增之道，明白傳承之需。人無論如何跑，總有跑完的一天，人無論如何強，也總有倒下的一日。在進入工場的一天便該想到離開的一日，以致可以繼往開來，薪火相傳。

年幼的會長大也該長大，長期依靠是病態，勇於承擔是成長。能施予是福，能放手是智。服侍的人不要以人需要他為滿足，反要以人不需要他為目標。一個地方，一個群體成熟了，便可以自供自足。可以自力更新，這是喜不是憂。正如父母見孩子成長離巢，雖有不捨之情，也應有成功之感。一個地方，一個群體不再需要幫忙，仍有很多地方，很多群體需要幫助，不用愁。今天不再需要參與時，往日之友情仍在，昔日之付出仍存，今日又何須作難。

服侍的人要有容人之量，更要有立人之心，因為重要的不是個人的重要性而是事工之延續性。當人服侍了自己一代的人，要為過去的事感恩，也要為繼承的人代求。

多管閒事，節外生枝，不要有份“與你何干”！竭盡所能，繼往開來，不要忘記，“息息相關”，要有神所喜悅的事奉，便要辨別，便要謹守。

不一樣的中國心

“你們當以基督耶穌的心為心。” 腓立比書 2:5

陳力軍



每一個人都有
一顆熱愛自己祖國的心，
這是毋庸置疑的。
我是一個中國人，也擁有一顆
愛中國的心。

記得在1984年的春節聯歡晚會上，香港著名歌唱家張明敏憑著一首《我的中國心》而走紅中國大江南北。其中有一句“洋裝雖然穿在身，我心依然是中國心”，我今天仍然記憶猶新。如今已經移民加拿大十多年的我，成了一名傳道人，“洋裝”（西裝）也雖然穿在身，但我的中國心已經有所變化。為什麼會這樣呢？還要從神三次的呼召說起。

我是2001年初移民加拿大的，對於一個從小就在無神論環境下成長，大學學的專業是超理性的數學，畢業後又長期在不同政府部門工作過的我來說，要信耶穌談何容易。可是奇妙的事卻不斷地在我身上發生。因著我們家附近的愛證浸信會牆上很明顯的一幅“國語崇拜八時十五分”橫幅的吸引，我走進了教會。2001年9月25日，教會弟兄出隊來我家向我傳福音，他們講的雖然我不太明白，聖靈卻感動我，使我毫不猶豫地決志信主了。在2003年的耶誕節浸禮上，當牧

師在浸池中問我是否願意接受耶穌基督成為我生命唯一救主的時候，我大聲的回應說：“我願意！”因為聲音太大，引來台下一片笑聲。這些當然是神莫大的恩典，也是祂對我第一次的呼召。

神對我的第二次呼召是發生在2008年大多市培靈會上，當邊雲波伯伯這位一生為主奔跑的82歲的老傳道人向會眾呼召的時候，他的一句發自肺腑、語重心長的話深深地感動了我，他說：“如果請神作一個公正的裁決，在我和你們（聽眾）中選出由誰來繼續事奉神的人，你覺得神會選誰呢？”我當時正好坐在第二排，他的眼神和他講話的語氣好像就是沖著我似的。我感到有一股強大的力量把我從座位上拉起來，我起立回應了神的第二次呼召，將自己完全奉獻給神。

2009年1月我順利地進入了恩福神學院。在學習的過程中，我一直有個負擔要把寶貴的福音傳給中國的同胞。在每次回國和中國教會的弟兄姐妹分享當中，他們那種對神話語的渴慕，對神學培訓的嚮往給我留下了很深的印象，我也常常禱告求神使用我。

2014年7月一次看似很偶然的機會，卻圓了我這顆渴望回中國傳福音的心。當時認識多年，又是我的老師，徐武豪博士正好來我們教會講道。在交談中我首先表達了回

中國的心願，沒有想到徐博士說環球廣播正在中國教會透過空中神學院，培育中國教會領袖與同工，使其獲得正統的神學教育，很需要同工。聽到這個消息，我很感動，也願意將自己擺上。但我不能確定是一時衝動，還是來自聖靈的引導。因為我現在事奉的國語堂也有二百多位弟兄姐妹需要牧養。為了求得印證，確認是否是神再一次的呼召與差派，我需要在神面前禱告與等候。奇妙的是，在我們教會10月份“愛的差遣”差傳年會上，神就透過劉傳章牧師所引用的以斯帖記四章14節：“焉知你得了王后的位分不是為現今的機會嗎？”來對我的心說話，我當場幾次流淚。為了進一步求得印證，我又從十一月中旬開始利用早晚休息的時間，先後批改了環球空中神學院40位神學生不同的作業。我為那麼多饑渴慕義的神學生所感動，也發現原來中國神學生們實在是需要餵養，一次次的感動，更加使我明確了這是神再一次的呼召。

我感謝神一次又一次的呼召，並使用我這個卑微的器皿。過去我的中國心是一顆愛祖國的心，而如今因著神的恩典，我的中國心除了繼續愛祖國以外，增添了迫切想要救中國同胞靈魂的心。我的中國心，應當以基督的心為心！

2015年2月25日

最新 資源快遞

《福音小冊子》簡體字版



徐武豪博士於2009至2013年間出版了三本福音小冊：《一生何求》，《信是有原》與《回家》之繁體版，三本小冊出版後甚受歡迎，出版數量達二萬五千冊之多。

最近應中國大陸群體之需要與要求出版了這三本小冊子之簡體版。三本小冊子是全新設計，全新排版。

為的是讓中國國內到加拿大的移民，探親之親友或旅遊之人仕可以讀得很舒服，更有親切感。目前已完成印刷，將於五月運抵加拿大。

這套小冊子由加拿大恩華協會製作發行，收入扣除製作費後將全用作支持環球廣播之中國事工。歡迎向環球廣播或其他基督書局選購。

空中神學院招生

環球廣播之空中神學院「空神」始於2001年，眼見中國國內工人短缺，神學訓練不足，於是組成諮詢小組，探討所需之課程，隨後又邀約資深講師，錄製課程，供應教會，培訓工人。



「空中神學院」學生聚會

2004年始與恩福協會合作，在加拿大推動空神。加拿大大陸群體事工一直有很大發展的空間，可以說是莊稼多，工人少。能牧養大陸群體的牧者也供不應求，加上不少牧者更是第一代之信徒，第一代之牧者，在很多方面都需要支援。以「空神」培訓加拿大之信徒領袖，為教會裝備工人，協助牧養，支持牧者，這便正是與恩福合作之原因。

2011年環球在多倫多設立中國事工部，為方便運作，「空神」由2012年始由環球獨立負責。至今加拿大「空神」的學生共有214位，遍佈加拿大41個城市。由2004年至2011年之畢業生共有32位，由2012年至2014年共有畢業生39位，合共71位。

「空神」之課程包括必修科15科，選修科3科，合共18科。聽課時間約為500個小時，配以作業、考試與學生聚會，另有全套之教科本與播放器供應學生。

鼓勵教會信徒報讀，裝備自己為主所用，報名查詢請與本機構聯絡或到空神之網站 (www.kzsky.org) 了解詳情。「空神」所有課程，資源均不收費，全賴教會與信徒奉獻支持。



「空中神學院」教材與播放器

空神網址：www.kzsky.org

中國事工

(2015年1月至2月)



本地大陸群體事工

主日分享	16次
中國神學生輔導	4次
加拿大中國群體牧者分享	7次
環球門訓講座	1次 45人
CD免費分發	37片
MP3免費分發	6個

空中神學院(全球)

現有學生	1560名
畢業學生	27名
新學生	87名
學生聚會	34次

中國國內事工

信息分享	1次120人
培訓	1次1440人時

註：人時：一人一小時

財務簡報

(2015年1月至2月)

收支總況

2015年總預算	\$550,000
收入	\$71,710
支出	\$67,026
盈餘	\$4,684
去年盈餘	\$68,751
累積盈餘	\$73,435

註：以上資料未經核數師最後核實
奉獻支票抬頭請寫TWR Canada直接寄至本機構，
或到www.twrcanada.org線上奉獻。



加拿大環球廣播
中國事工部

地址：4-20 Amber Street,
Markham, Ontario L3R 5P4

電話：(905) 754-0023

免費長途：855-492-6220

電郵：china@twrcanada.org

網址：www.twrcanada.org/china

「空中神學院」網址：www.kzsky.org

本機構為

Canadian Council of Christian Charities 認可會員

顧問團與事工團隊

顧問團：江昭揚牧師、莊祖鯤牧師、賴若瀚牧師、
梁康民牧師、溫偉耀博士、王乃基牧師、
容建昌牧師、黃文超牧師、邱清萍女士

事工團隊：中國事工發展主任：徐武豪

同工：鞠紅、薛以佩、周欣欣、沈宏、
譚顯耀、陳力軍、嚴行（特約同工）、
陳蔣瑤（義務同工）

事工代表：詹淑珠（溫哥華） 陳天生（卡加利）
(604) 909-1654 (403) 234-8989

郭慧娟（溫尼伯） 李連舒（愛民頓）
(204) 998-1673 (780) 437-2029

環球廣播中國事工 亞洲聯絡處

香港

電話：(852) 2780 8336

電郵：info@twr.org.hk

網址：www.twr.org.hk

台灣

電話：(02) 27844294

電郵：bchiang@twbm.org

網址：www.twr.asia

新加坡

電話：(65) 6444 8661

網址：www.twr.asia